
 
 

PAUTA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARACANAÚ - 17/01/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 006, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Denomina de MARIA INÁCIO COSTA a atual Rua 

Ramos, situada no bairro Pajuçara, neste Município. 

Projeto de Lei de nº 007, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação da Semana de Atenção aos Cuidados em Saúde Mental para Pais e 

Cuidadores da Pessoa com Deficiência, no município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 008, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de haver mecanismo sonoro de orientação para 

deficientes visuais nos semáforos para pedestres. 

Projeto de Lei de nº 009, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Cria a Política Municipal da Doença de Alzheimer e outras demências, 

no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 006, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Saúde Mental para Pais e Cuidadores Diretos de Pessoas com 

Deficiência, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 007, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação de um convênio/acordo de cooperação 

entre a Prefeitura de Maracanaú e o Governo do Estado do Ceará, com o objetivo de 

utilizar as Escolas Públicas Municipais no período noturno como anexos das Escolas 

Estaduais de Ensino Médio e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 008, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre o Programa de Ações Preventivas à Depressão e ao Suicídio entre 

crianças e adolescentes na Rede Municipal de Ensino e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 009, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre o Programa Municipal de Formação 

Profissional, Capacitação e Aperfeiçoamento para Educadores Sociais no município de 

Maracanaú e adota outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 010, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Institui a distribuição do dicionário de Libras que especifica aos alunos 

da Rede Pública Municipal de Ensino no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 011, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui o Programa de Enfrentamento da Obesidade Mórbida na Rede de Saúde Pública 

do município de Maracanaú e dá outras providências.  

Projeto de Indicação de nº 012, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Institui 

Dispõe sobre a criação de uma Semana Específica no Calendário Municipal de 

Maracanaú, afins de uma melhor Segurança Alimentar. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 015, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a limpeza, drenagem e pavimentação asfáltica, em toda a extensão, da Rua 

Senador Pompeu, no bairro Jardim Paraíso, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 016, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da Rua O, no 

Loteamento Sítio Raposa, localizado no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 017, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação em pedra tosca 

e asfáltica na Rua Jacinto Honório, no trecho compreendido entre a Avenida Antônio Prata 

e a Rua Mercedes Gadelha, no bairro Olho D'água. 

Requerimento de nº 018, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, reiterando do Requerimento de nº 597/2023, a 

reforma da boca de lobo da Rua São José com a Rua São Paulo, no bairro Menino Jesus 

de Praga, como também da Rua Nossa Senhora de Nazaré com a Rua Capitão Justiniano 

Lopes da Cunha, no bairro Jardim Bandeirante.   

Requerimento de nº 019, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Saúde, o remanejamento imediato dos pacientes que eram atendidos na 

Neuroceará para outra Unidade de Saúde, sem a imposição de procedimentos 

burocráticos excessivos, que possam retardar o processo. 



 
 

Requerimento de nº 020, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 163/2021, a construção de uma Praça entre 

as Ruas 11 e 12, localizada no bairro Jari, com campo de futebol (tipo areninha), 

playground para crianças, academia popular, área de lazer e ampla acessibilidade. 

Requerimento de nº 021, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a reforma e revitalização do Campo de 

Futebol do Timbó, com a colocação de novas redes, novas traves, mureta de contenção, 

revitalização e marcação completa do gramado, bem como a iluminação do referido 

campo seja revisada, localizado na Avenida Vereador Edmilson Marques, sn, no bairro 

Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 022, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a drenagem, instalação de manilhas e 

pavimentação em piso intertravado (blocos de concreto) nas Ruas Lourenço Prata e 

Manoel Gadelha, localizadas no bairro Picada, também solicito a desapropriação/compra 

de imóveis localizados ao lado da Escola Norberto Alves Batalha, para a construção de 

uma quadra coberta, no bairro Picada. 

Requerimento de nº 023, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico e uma faixa de pedestres 

elevada para a Rua Novo Oriente, entre o Liceu Estadual e a Escola Municipal José 

Barros Pinho (antigo Liceu Municipal), no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 024, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a drenagem e pavimentação em 

piso intertravado da Rua R, no bairro Vila Buriti e nas Ruas 10, 12 e 19, no bairro Alto 

Alegre I. 

Requerimento de nº 025, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua 15, no bairro Colônia 

Antônio Justa. 

Requerimento de nº 026, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, o calçamento da Rua Boa Vista, ao lado do Campo do Boa Vista. 

Requerimento de nº 027, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) 

- Solicita ao Prefeito, para que seja construída uma mini-praça, com instalação de uma 



 
 

academia popular, no espaço compreendido entre as Ruas Luiz Girão e Joacy Freitas 

Dutra, próximo ao Posto de Saúde, no bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 028, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretária de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 063/2022, uma equipe técnica para avaliação e desobstrução de 

esgotos obstruídos no Município. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 001, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a conceder ao Estado do Ceará, o imóvel que indica, de propriedade do 

Município, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 002, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

executivo a doar a SER EDUCACIONAL S.A. (Uninassau), os imóveis que indica, de 

propriedade do Município, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 003, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a ceder a posse através de Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do 

imóvel que indica e dá outras providências. 

Mensagem de nº 004, de autoria do Poder Executivo - Concede reajuste ao vencimento 

base dos servidores do Grupo Ocupacional do Magistério, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 005, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

contribuir mensalmente com a Associação dos Municípios e Prefeitos do Estado do Ceará 

- APRECE, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 006, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, a adquirir Cota de Patrocínio da 

Liga Carnavalesca de Maracanaú - LICAMARÁ, na forma que especifica, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 007, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, a adquirir Cota de Patrocínio do 

Grêmio Recreativo Escola de Samba Acadêmicos de Vigário Geral, na forma que 

especifica, e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 



 
 

Projeto de Indicação de nº 001, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a ampliação do Programa de Oftalmologia de Saúde 

Estudantil (ANYA) para estudantes do Ensino Médio em Maracanaú, adição das 

especialidades de Otorrinolaringologista e Fonoaudiólogo à grade de atendimento do 

programa, proporcionando cuidados abrangentes para a saúde dos estudantes e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 002, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Cria no âmbito do município de Maracanaú o Projeto de Orientação sobre Pessoas com 

Deficiências para Profissionais de Educação. 

Projeto de Indicação de nº 003, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Permite a cessão gratuita dos espaços físicos das Unidades 

da Rede Pública Municipal de Ensino de Maracanaú, para o funcionamento de Cursos 

Pré-Universitários Populares e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 004, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a criação do CTD - Centro de Tratamento do Diabetes, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 005, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Festival Municipal de Férias Radicais das Juventudes - 

FERMFRJ e adota outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

015 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza, drenagem e pavimentação asfáltica, em toda a 
extensão, da Rua Senador Pompeu, no bairro Jardim 
Paraíso, Distrito de Pajuçara. 

016 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da 
Rua O, no Loteamento Sítio Raposa, localizado no bairro 
Jaçanaú. 

017 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação em pedra tosca e asfáltica na Rua Jacinto 
Honório, no trecho compreendido entre a Avenida Antônio 
Prata e a Rua Mercedes Gadelha, no bairro Olho D'água. 

018 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, reiterando do Requerimento de nº 
597/2023, a reforma da boca de lobo da Rua São José com a 
Rua São Paulo, no bairro Menino Jesus de Praga, como 
também da Rua Nossa Senhora de Nazaré com a Rua 
Capitão Justiniano Lopes da Cunha, no bairro Jardim 
Bandeirante.   

019 Jeorgenes Castro e Silva Solicita ao Secretário de Saúde, o remanejamento imediato 



 
 

dos pacientes que eram atendidos na Neuroceará para outra 
Unidade de Saúde, sem a imposição de procedimentos 
burocráticos excessivos, que possam retardar o processo. 

020 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
163/2021, a construção de uma Praça entre as Ruas 11 e 12, 
localizada no bairro Jari, com campo de futebol (tipo 
areninha), playground para crianças, academia popular, área 
de lazer e ampla acessibilidade. 

021 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
reforma e revitalização do Campo de Futebol do Timbó, com 
a colocação de novas redes, novas traves, mureta de 
contenção, revitalização e marcação completa do gramado, 
bem como a iluminação do referido campo seja revisada, 
localizado na Avenida Vereador Edmilson Marques, sn, no 
bairro Conjunto Timbó. 

022 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a drenagem, instalação de manilhas e 
pavimentação em piso intertravado (blocos de concreto) nas 
Ruas Lourenço Prata e Manoel Gadelha, localizadas no 
bairro Picada, também solicito a desapropriação/compra de 
imóveis localizados ao lado da Escola Norberto Alves 
Batalha, para a construção de uma quadra coberta, no bairro 
Picada. 

023 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico e uma faixa de 
pedestres elevada para a Rua Novo Oriente, entre o Liceu 
Estadual e a Escola Municipal José Barros Pinho (antigo 
Liceu Municipal), no bairro Piratininga. 

024 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
drenagem e pavimentação em piso intertravado da Rua R, no 
bairro Vila Buriti e nas Ruas 10, 12 e 19, no bairro Alto Alegre 
I. 

025 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua 15, no 
bairro Colônia Antônio Justa. 

026 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, o calçamento da Rua Boa Vista, ao lado 
do Campo do Boa Vista. 

027 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, para que seja construída uma mini-praça, 
com instalação de uma academia popular, no espaço 
compreendido entre as Ruas Luiz Girão e Joacy Freitas 
Dutra, próximo ao Posto de Saúde, no bairro Alto da 
Mangueira. 

028 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretária de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 063/2022, uma equipe 
técnica para avaliação e desobstrução de esgotos obstruídos 
no Município. 

 

PAUTA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 17/01/2024. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 



 
 

Mensagem de nº 001, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a conceder ao Estado do Ceará, o imóvel que indica, de propriedade do 

Município, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 002, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

executivo a doar a SER EDUCACIONAL S.A. (Uninassau), os imóveis que indica, de 

propriedade do Município, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 003, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a ceder a posse através de Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do 

imóvel que indica e dá outras providências. 

Mensagem de nº 004, de autoria do Poder Executivo - Concede reajuste ao vencimento 

base dos servidores do Grupo Ocupacional do Magistério, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 005, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

contribuir mensalmente com a Associação dos Municípios e Prefeitos do Estado do Ceará 

- APRECE, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 006, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, a adquirir Cota de Patrocínio da 

Liga Carnavalesca de Maracanaú - LICAMARÁ, na forma que especifica, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 007, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, a adquirir Cota de Patrocínio do 

Grêmio Recreativo Escola de Samba Acadêmicos de Vigário Geral, na forma que 

especifica, e dá outras providências. 

 

PAUTA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 17/01/2024. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Mensagem de nº 001, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a conceder ao Estado do Ceará, o imóvel que indica, de propriedade do 

Município, e dá outras providências. 



 
 

Mensagem de nº 002, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

executivo a doar a SER EDUCACIONAL S.A. (Uninassau), os imóveis que indica, de 

propriedade do Município, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 003, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a ceder a posse através de Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do 

imóvel que indica e dá outras providências. 

Mensagem de nº 004, de autoria do Poder Executivo - Concede reajuste ao vencimento 

base dos servidores do Grupo Ocupacional do Magistério, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 005, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

contribuir mensalmente com a Associação dos Municípios e Prefeitos do Estado do Ceará 

- APRECE, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 006, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, a adquirir Cota de Patrocínio da 

Liga Carnavalesca de Maracanaú - LICAMARÁ, na forma que especifica, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 007, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, a adquirir Cota de Patrocínio do 

Grêmio Recreativo Escola de Samba Acadêmicos de Vigário Geral, na forma que 

especifica, e dá outras providências. 

 

 


